

ЭНЕРГИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 123 (6713)

СРЕДА

24 ИЮНЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

СОСТОЯЛАСЬ очередная, 7-я сессия Ангарского городского Совета народных депутатов. Ее участники обсудили и приняли план благоустройства города на 11-ю пятилетку. С докладом по обсуждаемому вопросу выступил заместитель председателя горисполкома В. А. Непомнящий. С докладом постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству сделал Н. П. Фалеев.

В прениях участвовали: председатель Юго-Западного райисполкома И. Н. Мошин, главный врач санэпидстанции И. Ф. Лаптев, начальник управления рабочего снабжения А. А. Токарев, главный инже-

нер объединения «Китойлес» Н. Ф. Селиванов, заместитель главного инженера управления строительства В. А. Шегало, начальник жилищно-коммунального управления нефтехимиков А. К. Алешин, заместитель главного инженера нефтеперерабатывающего завода А. Н. Тихонов.

Сессия также заслушала отчет о работе постоянной комиссии по промышленности и товарам народного потребления. С докладом выступил председатель комиссии В. Ф. Морозов. В обсуждении отчета приняли участие депутат областного Совета народных депутатов И. В. Тепляков и

второй секретарь ГК КПСС депутат А. Е. Худяков.

С информацией о выполнении решения и критических замечаний, высказанных депутатами на второй сессии городского Совета, выступил председатель горлана В. П. Телегин.

Секретарь горисполкома Ф. П. Чашкин информировал сессию о работе исполнительного комитета за первое полугодие 1981 года. Были рассмотрены также другие вопросы.

Подробный отчет с сессии будет опубликован.



На токарном участке ОКВА трудится кавалер ордена Трудовой Славы 3-й степени токарь Николай Евгеньевич Дроздов. Он считается одним из лучших специалистов. Его ежедневная норма выработки 130 — 140 процентов, качество всегда отличное. На снимке: Н. Е. Дроздов.

Фото И. АМОСОВА.

СТАНОВЛЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

В ПОЛИТЕХНИЧЕСКОМ техникуме одним из направлений совершенствования практической подготовки учащихся является техническое творчество. В этом году на традиционной выставке технического творчества учащихся значительную часть занимают лабораторные стенды выпускников, имеющие практическое значение. Многие из них могут быть использованы в учебном процессе, пополняют учебно-лабораторную базу.

Экспонаты такого плана доказывают, что участие ребят в изготовлении учебно-лабораторного оборудования — отправная точка для дальнейшей работы, технического поиска.

Наряду с лабораторными стендами на выставке демонстрируются модели, макеты, планшеты и таблицы.

Свыше 200 учащихся принимают участие в выставке, 84 экспоната и более 100 рефератов демонстрируются на ней. Ежегодно десятки новых приборов, стендов, планшетов получают пропуск в лабораториях и кабинетах техникума. Техникум является участником областных и отраслевых выставок технического творчества молодежи.

Безусловно, участие ребят в работе кружков технического творчества положительно влияет на их формирование и становление как молодых специалистов. Такие учащиеся технически более зрелы, грамотно решают многие сложные вопросы производственного характера, быстрее становятся квалифицированными специалистами.

Л. КОЗЬМИН,

заместитель директора политехникума.

ЭКОНОМИЯ... С ИЗЪЯНОМ

РЕЯД ГАЗЕТЫ

РЕЙДОВАЯ бригада поставила себе целью посмотреть, как на стройплощадках жилья и соцкультбыта сохраняются материальные ценности, техническое оборудование строящихся объектов.

ДВА года бригада В. В. Доронина (СМУ-1) возводит поликлинику на 1000 посещений в смену в 207-м квартале. За это время сделано немало. Поднялись четыре корпуса. Ведется монтаж последнего — пятого.

Этот объект охраняется одним постом вневедомственной охраны в ночное время. Сдача его под охрану осуществляется по книге под роспись. Ограждение, освещение и связь соответствуют требуемым нормам. Материалы аккуратно складированы. Бытовые и складские помещения установлены компактно. Здесь все сделано для сохранности материальных ценностей.

Однако имеются и некоторые недостатки. Лежат около пятидесяти поддонов из-под кирпича. Хотя они и сложены в штабеля, но не сданы на завод, а это загромождает строительную площадку. Металлолом тоже сдается несвоевременно.

Много претерпевает у монта-

жеров к субподрядному СМУ-4. Именно работники этого управления свалили в кучу лотки Л-2, Л-4 для подземной теплотрассы. Не один раз прораб 5-го строительного участка СМУ-1 И. П. Шиповалов давал телефонограммы в СМУ-4. Но вот уже скоро полгода, как лотки лежат здесь как попало, мешают строительным и планировочным работам.

А вообще же на строительстве поликлиники хорошо следят за сохранностью материальных ценностей. Стройплощадка не захламлена, все оборудование (исключая лотки СМУ-4) размещено аккуратно на отведенных местах. Думается, что это в немалой степени помогает бригаде монтажников трудиться эффективно и с высоким качеством.

В НОВОМ, 18-м микрорайоне нашего города уже надела крыши два первых дома, вырос первый этаж третьего дома. Здесь будут жить в недалеком будущем около девяти тысяч человек. Строительство микрорайона началось в согласии со всеми технологическими правилами. Сначала вырубил лес, подвели дорожку, проложили все

коммуникации. Работы ведет бригада Г. В. Метляева с первого участка СМУ-1.

Этот объект также охраняется в ночное время одним постом вневедомственной охраны. Ограждение же микрорайона выполнено не полностью, имеется весьма слабое освещение. Не удивительно поэтому, что различные строительные материалы отсюда растаскиваются. И монтажникам приходится изыскивать свои методы борьбы с хищениями.

У одного из домов, например, лежит стопка шифера. Листов тридцать. Сверху они придавлены железной бадьей. И правда, из-под тяжелой бадьи весьма не просто вытащить листы шифера. Но и бадья своим весом проломилась сверху листов шесть-семь. Так что экономия получается с изъяном.

Есть и другие недостатки. Около 15 кубометров пиломатериала свалены за ограждением. Лверные и оконные блоки СМУ-5 хотя и складированы в штабеля возле строящихся зданий, но... рядом с проезжей частью въездной автодороги. И два лверных блока в результате были повреждены.

В 19-м микрорайоне идут к завершению строительные работы на школе № 16. Ведь совсем скоро — 1 сентября — здесь прозвучит первый звонок. Работы ведет третий участок генподрядного СМУ-1. Этот объект ночью охраняется двумя постами вневедомственной охраны. Здесь есть в основном все, чтобы нормально сохранять материальные ценности. Но имеются и недостатки. В частности, СМУ-5 складировал дверные и оконные блоки прямо у здания школы. Металлолом и другой строительный мусор собран в кучи, но не вывезен.

Да и охрана этого объекта ведется неудовлетворительно. Иначе чем объяснить тот факт, что по вечерам в коридорах школы хозяйничают подростки. Жгут костры прямо в будущих классах, что уже приводило к пожарам.

Рейдовая бригада: **М. ПОПОВ**, заместитель председателя комитета народного контроля стройки. **С. РОМАНОВ**, старший инструктор вневедомственной охраны. **О. ЗАРУБИН**, корр. газеты.

ТЕГЕРАН. В Иране проходят массовые демонстрации населения, выступающего в поддержку организованной Исламской республиканской партией кампании за отстранение президента А. Банисадра от власти.

Десятки убитых и более 200 раненых — результат кровопролитных столкновений, происшедших на улицах иранской столицы между сторонниками и противниками президента Банисадра. По сообщению тегеранского радио, сторонники Банисадра в распространяемых в Тегеране листовках объявили о начале вооруженной борьбы против режима Хомейни. Штаб корпуса «стражей исламской революции» в переданном по радио заявлении обратился к иранскому народу с призывом встать на защиту исламской революции и дать отпор очередному заговору американского империализма.

Иранский парламент вынес решение о политической некомпетентности президента страны А. Банисадра. Итоги голосования будут переданы лидеру Ирана аятолле Хомейни для окончательного решения. Местонахождение президента Банисадра неизвестно.



МАПУТУ. По сообщениям из Йоганнесбурга, власти ЮАР арестовали Т. Мазван — редактора крупнейшей в стране ежедневной газеты для африканского населения «Соуэтан». Арест африканского журналиста — составная часть развернутой в стране кампании преследования участников демонстраций протеста, посвященных пятой годовщине расправы расистов над жителями Соуэто.

БУЭНОС-АЙРЕС. «Прекратите увольнения!», «Мы требуем работы!» — под такими лозунгами в аргентинской столице состоялась забастовка трудящихся автомобильной промышленности. Рабочие требовали создания новых рабочих мест, гарантии занятости, повышения заработной платы.

БОНН. Крупнейшая за всю историю ФРГ манифестация сторонников мира состоялась в Гамбурге. Ее участники заявили решительный протест против военных приготовлений Пентагона и НАТО, против их планов разместить в ФРГ и других странах Западной Европы новые американские ядерные ракеты средней дальности. В манифестации участвовало около 100 тысяч человек, прибывших со всех концов ФРГ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 июня в 16.30 в актовом зале строителей будут проходить общественно-политические чтения по материалам XXVI съезда КПСС.

С лекцией «Партия — авангард советского народа» выступит лектор внештатной лекторской группы ГК КПСС, кандидат исторических наук В. Н. Боровская.

ГК КПСС.

● ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

РАЗУМНАЯ бережливость, экономность в расходовании средств и материалов на повседневные житейские нужды испокон веков считаются в народе большой добродетелью. Рачительный человек, знающий истинную цену трудовой копейке, ломтю хлеба, кубометру дров, не станет их тратить понапрасну. Такие люди во все времена пользовались доверием и уважением окружающих. И наоборот, бездумное мотовство, никчемные расходы всегда осуждались.

На всех этапах социалистического строительства Коммунистическая партия настойчиво и последовательно проводила и проводит в жизнь ленинские указания о том, что коммунизм начинается там, где проявляется самоотверженная забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов.

В последующем четко сформулировано требование о необходимости дальнейшего укрепления режима экономии во всех формах общественного производства. XXVI съезд КПСС утвердил в качестве одного из важнейших принципов экономической стратегии партии на предстоящий период тезис «Экономика должна быть экономной — таково требование времени».

В Отчетном докладе съезду сказано, что стержнем экономической политики становится дело, казалось бы, простое и очень будничное — хозяйское отношение к общественному добру, умение полностью, целесообразно использовать все, что у нас есть. На это должны быть нацелены инициатива трудовых коллективов, партийно-массовая работа.

Партия ставит перед советским народом задачу бережного отношения к расходованиям энергоресурсов в интересах развития социалистической экономики и роста народного благосостояния.

В связи с этим нельзя не привести слова товарища Л. И. Брежнева сказанные им на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС: «Какими бы темпами мы ни развивали

энергетику, сбережение тепла и энергии и впредь будет важнейшей государственной задачей. На экономию топлива и энергии должны быть нацелены усилия каждого коллектива, каждого труженика».

ДЛЯ экономного расходования энергоресурсов на предприятиях производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» ежегодно разрабатываются и осуществляются мероприятия по подготовке энергохозяйства к работе в зимний период, организационно-технические мероприятия по экономии энергоресурсов, проводятся конкурсы на лучшее рационализаторское предложение, совершенствуется система нормирования энергопотребления, осуществляются мероприятия по улучшению использования вторичных ресурсов, проводятся меры по вовлечению трудящихся объединения в движение за экономию энергоресурсов по различным направлениям общественной деятельности: в социальном соревновании, в общественных смотрах, рейдах, в оформлении наглядной агитации.

Осуществляя перечисленные меры, за пять месяцев 1981 года по объединению достигли экономии: электроэнергии — 17,5 млн. квт-час; теплоэнергии — 19,5 тысячи Гкал; топлива — 7,9 тысячи тонн (в условных единицах).

Эти результаты весьма скромны, если учесть, что Всесоюзным производственным объединением «Союзнефтеоргсинтез» установлено на 1981 год для объединения задание на экономию: электроэнергии — 40 млн. квт-час, теплоэнергии — 48,8 тысячи Гкал, топлива — 31,1 тыс. тонн. Объединением за пять месяцев не выполнен план по воз-

врату конденсата на 32990 тонн. Из-за неудовлетворительного состояния котлов-утилизаторов не выполняется выработка пара на 26989 Гкал.

Неудовлетворительные результаты в использовании энергоресурсов имеет газовый завод, коллектив которого в текущем году допустил перерасход тепловой энергии свыше 35 тысяч Гкал и выработал пара на котлах на 108 тысяч Гкал меньше установленного задания. Азототуко-

вый завод не только не выполнил установленного задания по экономии энергоресурсов, но и допустил перерасход 727 тысяч квт-час электроэнергии и 7460 Гкал тепла. Коллектив этого завода не справился и с планом по возврату конденсата. Срывает план и задание по выработке пара на котлах-утилизаторах нефтеперерабатывающий завод. Продолжительное время не выполняют план по конденсату заводы гидрирования и полукискования.

АНАЛИЗИРУЯ состояние энергоиспользования по предприятиям, следует указать на ряд характерных недостатков, общих для всех предприятий объединения. В числе этих недостатков — значительная недогрузка технологического оборудования, нарушения технологического режима, перевод установок на циркуляцию, выпуск бракованной продукции, наличие утечек пара через свищи, неисправная арматура, фланцевые соединения, лусковые дренажные кла-

паны, шланги-временки. Потери тепла происходит в местах разрушенной изоляции. Недостаточен контроль за использованием промышленной воды, несвоевременно отключается наружное и внутреннее освещение, не используется тепло конденсата, слаб контроль за режимом работы печей со стороны обслуживающего персонала. Не выполняется крайне необходимый ремонт котлов-утилизаторов.

Многие из перечисленных недостатков можно рассматривать не иначе как факты бесхозяйственности со стороны

топливно-энергетических ресурсов необходимо руководителям предприятий и цехов критически проанализировать состояние дел и принять срочные меры для их ликвидации до конца года, выполнить установленные задания по экономии электроэнергии, тепла и топлива, а также по выработке пара котлами-утилизаторами.

Партийным и профсоюзным организациям необходимо активизировать деятельность комиссий по контролю за расходованием энергоресурсов, более активно направлять средства агитационной и массово-политической работы в воспитание трудящихся в духе бережного расходования топлива, тепловой и электрической энергии на каждом рабочем месте, добиваться от работников высокой дисциплины и ответственности за порученное дело.

Используя творческую активность трудящихся, вызванную решениями XXVI съезда КПСС, следует всемерно поддерживать и расширять в трудовых коллективах передовые починки в социалистическом соревновании за повышение эффективности в использовании топливно-энергетических ресурсов.

ВБОРЬБЕ за бережливость все усилия будут полумерой, если каждый работник на своем рабочем месте не осознает всей важности экономного расходования энергоресурсов в том плане, как это ставит наша партия и правительство, как этого требует обстановка, сложившаяся в вопросах дальнейшего развития энергетики.

Необходимо, чтобы все коллективы объединения с полной ответственностью отнеслись к выполнению важной государственной задачи по бережному расходованию всех видов энергии в цехах и на объектах и приняли все зависящие от них меры для устранения недостатков энергопотребления.

П. ТКАЧ,
главный энергетик производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

руководителей и со стороны обслуживающего персонала цехов и установок.

В результате такой бесхозяйственности тысячи Гигакалорий тепла, сотни тысяч киловатт-часов электроэнергии бесцельно теряются, нанося значительный материальный ущерб.

ОТМЕЧЕННЫЕ недостатки в использовании топливно-энергетических ресурсов на предприятиях объединения являются свидетельством того, что не в полной мере организовано в трудовых коллективах подлинно массовое движение за бережливость в расходовании энергоресурсов. Следует полнее учитывать значение этих вопросов в оценке хозяйственной деятельности, при подведении итогов социального соревнования, в моральном и материальном поощрении коллективов объединения. Здесь большую роль должны сыграть коллективные фонды и личные счета экономии.

Для устранения имеющихся недостатков в использовании

ет и нам в Ангарске, чтобы повидаться с той, которая тогда, весной 1944 года, вернула его к жизни. На одной из фотографий, присланной Валентине Евдокимовне, Вадим Александрович написал: «Валюша! Пусть это фото напомнит тебе о твоей юности, о том, как ты спасла мне жизнь».

Да только я одному ему, командиру?

ФРОНТОВОЙ медицинской сестрой была Ижовкина Алла Васильевна. Много военных дорог прошла она, имеет боевые награды. Медицинский стаж ее 39 лет. Через 10 лет после Победы она приехала в наш город, была в числе первых медицинских работников в нашем тогда еще совсем молодом, строящемся городе.

В 1953 году приехала в Ангарск Алевтина Анна Ивановна. Свой путь медицинского работника она начала еще до войны. С 1939 года работала лаборантом в Орджоникидзед, а когда началась война, получила повестку на военкомат. Всю войну работала лаборантом в полевом госпитале, но вести такую службу было тяжело. С фронта привозили раненых бойцов, их было много, в всех надо было спасать.

Анна Ивановна — ветеран труда, ударник коммунистического труда, ее имя занесено в книгу Почета медсанчасти. Вот уже 26 лет она играет на сцене народного театра Дворца культуры нефтехимиков.

С. МИНЬКО,
научный сотрудник Ангарского городского музея.



**Гвардейцы
пятiletки**

Яков Михайлович Горбачев работает мастером участка КИП цеха 35-88-40 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

За добросовестное отношение к труду Я. М. Горбачев неоднократно поощрялся администрацией цеха, завода и объединения.

На снимке: Я. М. Горбачев.
Фото Н. БЕРЕЗЕНКОВА.

● ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

НЕ ИЗМЕРИМ вклад, который внесли в победу над врагом советские медки. Ведь жизнь и здоровье защитников Родины были предметом постоянного внимания и повседневной заботы партии, правительства, всего на-

тургический госпиталь студентка 1 курса медицинского училища Мария Семеновна Базулина. Преодолевая трудности военных будней, в 1944 году закончила курсы медсестер. Быть операционной сестрой на фронте — дело нелегкое. Многие пришлось ис-

объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

В ЧИСЛЕ первых ее основателей была Изакова Нинель Владимировна, замечательный специалист, прекрасной души человек.

Более 15 лет в качестве медицинской сестры работает здесь Пускунидис Валентина

В ДНИ ИСПЫТАНИЙ

рода. Наглядно показали всему миру пример высокого патриотизма советские женщины. В нашем городе более 200 женщин — участниц Великой Отечественной войны, из них 138 — медки. Многие из них, находясь на пенсии, продолжают трудиться.

В годы войны подвиг военных медиков был приравнен к ратному подвигу солдат и офицеров Красной Армии.

М. И. Калинин говорил: «Медицинские работники в рядах армии столь же нужны, как бойцы и командиры». С первых дней войны уходила на фронт женщины и девушки, посвятившие себя благородному делу борьбы за жизнь и здоровье советских воинов. Воевать — не женское дело, но, выполняя свою обязанность, они проявляли бесстрашие, совершали подвиги, равных которым история не знала.

ДОВРОВОЛЬНО ушла санитаркой в полевую хи-

пытать, пережить. В 1956 году приехала Мария Семеновна в Ангарск, своей профессии не изменила. Сейчас она работает во второй городской поликлинике.

Быть верной себе, своему долгу, призванию, честно служить людям — вот что характерно для женщин-медиков, участниц Великой Отечественной войны, избравших себе профессию на всю жизнь. О себе они рассказывают очень скромно, скупое, считают, что просто выполняли свой долг, когда Родина была в опасности...

После войны бывшие фронтовки оказались в первых рядах строителей новой мирной жизни.

К нам сюда, тогда еще в безлюдную сибирскую тайгу, вместе с мужчинами приехали и женщины, участницы войны, приехали для того, чтобы нести свою трудовую вахту. Самая большая группа женщин работает в медсанчасти производственного

Евдокимовна. Вместе с частями 1-го Белорусского фронта она освобождала Польшу, форсировала Одер, дошла до фашистского логова — Берлина. Еще до войны она выбрала себе профессию, работала медсестрой в детской поликлинике. А когда началась война, она забыла о сне и усталости, выносила раненых с поля боя, оказывала им первую помощь, возвращала к жизни. Так, спасла она жизнь и своему командиру старшему лейтенанту В. А. Троицкому.

В одном из боев в Белоруссии он был тяжело ранен. Ранение в области грудной клетки было смертельно опасно. Вынесла его с поля боя из-под вражеских пуль Валентина Евдокимовна, затем сопровождала в полевой госпиталь. Операция была сделана, но один осколок до сих пор остался под сердцем...

Годы идут, но няжка не забудет Вадим Александрович «сестричку» Валю. Он до сих пор из Москвы приезжа-

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ТОРГОВЛЯ ЛЕТОМ

В ЦЕЛЯХ улучшения обслуживания населения исполнительный комитет городского Совета народных депутатов утвердил план развертывания мелкорозничной торговли на весенне-летний период 1981 года.

Принятое по этому вопросу решение обязывает руководителей отделов рабочего снабжения, директоров магазинов «Цветы», кинготорта и агентства «Союзпечать» своевременно подготовить киоски и оборудование, провести их санитарную обработку.

Решение предусматривает расширение торговли пивом, квасом, фруктовыми и минеральными водами, соками и мороженым, организацию ярмарок и базаров для садоводов, туристов, охотников, рыболовов, огородников и т. д.

Особо подчеркнута необходимость выездной торговли в местах массового отдыха трудящихся, продажи населению в широком ассортименте овощей и фруктов, кулинарно-кондитерских изделий, напитков, особенно в выходные дни.

Контроль за выполнением намеченных мероприятий возложен на отдел торговли горисполкома.

О РЕМОНТЕ ШКОЛ

В ПРЕДСТОЯЩЕМ учебном году школьники нашего города получат приятные подарки. В 19-м микрорайоне должна открыться школа-новостройка № 9, возведение которой идет сегодня полным ходом. Предполагается открыть также два районных Дома пионеров. Намечены другие мероприятия, которые позволят значительно улучшить воспитание и обучение учащихся школ города.

Предусмотрено, в частности, завершить подготовку школ к учебному году не позднее 10 августа, повсеместно оборудовать географические площадки, военно-спортивные городки, спортивные и игровые площадки для занятий групп продленного дня, обеспечить столовые недостающим оборудованием, создать необходимый фонд учебников и учебных пособий.

Особое внимание уделено комплектованию школ работающей молодежи и профессионально-технических училищ.

Руководителям базовых предприятий предложено оказывать подшефным школам необходимую помощь в ремонте, улучшении материальной базы, оборудовании кабинетов и учебных мастерских.

БЫТУ — ВНИМАНИЕ

Н ЕДАВНО в нашем городе открылись первые комплексные пункты бытового обслуживания населения — в объединении «Антарктикнефтеоргсинтез», на цементно-горном комбинате, у проектировщиков строительства. Готовятся к открытию также же пункты на заводе БВК и НПС.

Опыт показывает, что трудящиеся одобрили новую форму обслуживания. Однако выявились и некоторые недостатки, которые следует учесть на будущее: невысокая квалификация приемщиков, ограниченный ассортимент услуг, нехватка подсобных помещений и т. д. Признано также целесообразным открывать приемные пункты на предприятиях, имеющих численность не менее 1000 человек.

Исходя из вышеизложенного, горисполком рекомендовал руководству объединения «Антарктикнефтеоргсинтез» и управления строительства согласовать с горбыткомбинатом конкретные предложения по дальнейшему развертыванию комплексных приемных пунктов бытового обслуживания трудящихся. Директору электромеханического завода г. Белкину предложено открыть приемный пункт не позднее первого квартала 1982 года.

ГЛАВНОЕ — ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Р АССМОТРЕВ материалы проверки состояния нормирования труда за последние пять лет, горисполком отметил, что такие предприятия, как пивоваренный завод, хлебокомбинат, холодильный, работают устойчиво, добиваются перевыполнения производственных планов без увеличения численности персонала. Этому в немалой степени способствует совершенствование нормирования труда работающих.

Однако, отмечалось на исполкоме, на ряде предприятий охват рабочих нормированием труда остается еще низким. Так, на мясоперерабатывающем заводе он составляет только 82, на пивзаводе — 41 процент. За истекшую пятилетку на молочном комбинате в три раза вырос удельный вес рабочих, не выполняющих нормы из-за прогулов и других потерь рабочего времени. Велики прогулы и на пивзаводе.

Всем руководителям цинцевых предприятий города предложено до 1 августа разработать и утвердить комплексные планы по совершенствованию нормирования труда на 11-ю пятилетку, широко внедрять бригадную форму организации и оплаты труда, обеспечить сокращение текучести кадров и повышение трудовой дисциплины.

ДЛЯ ЗАОЧНИКОВ

КНИГОГРАД

«ДАВКО» имеет в наличии следующие учебники и учебные пособия по физике для студентов. Александров Н. В. и Яшкин А. Я. — «КУРС ОБЩЕЙ ФИЗИКИ. МЕХАНИКА». Учебник поможет студенту-заочнику в самостоятельной работе над первой частью курса общей физики — механикой, даст возможность научиться весь программный материал по механике в порядке, обеспечивающем глубокое понимание предмета.

Для будущих учителей физики предлагаем учебник М. М. Архангельского «КУРС ФИЗИКИ. МЕХАНИКА». Содержание полностью охватывает круг вопросов, входящих в программу для физических отделений педагогических вузов. При этом часть вопросов изложена с несколько большей полнотой, чем принято обычно (отдельные разделы гидродинамики, колебательного и волнового движения).

БЕЛАШ В. А. — «СБОРНИК ЗАДАЧ ПО КУРСУ ОБЩЕЙ ФИЗИКИ». Это пособие для студентов составлено в соответствии с программой курса общей физики. Ко всем задачам даны ответы. Большинство задач составлено в международной системе единиц.

Книга О. Н. Горбунова «ЗАДАЧНИК-ПРАКТИКУМ ПО ОБЩЕЙ ФИЗИКЕ. ТЕРМОДИНАМИКА И МОЛЕКУЛЯРНАЯ ФИЗИКА» является неотъемлемой частью задачника-практикума по общей физике. Он предназначен для проведения семинарских занятий и самостоятельной работы студентов по разделам термодинамика и молекулярная физика.

Г. ВАННИКОВА,
работник книжного магазина «Давко».

В 1976 году инспекция Госстраха Центрального района начала переходить на бригадный метод работы. Первой за дело взялась Вера Николаевна Парфенова. Созданная ею бригада доказала, что коллективный труд приносит хорошие результаты. Если раньше каждая работница отвечала только за себя, то теперь она стала беспокоиться за успех всей бригады. Примеру Парфеновой последовали другие работницы.

Пятый год ее бригада держит лидерство в социалистическом соревновании среди бригад инспекции. Больших успехов в труде этот небольшой коллектив добился в 1980 году, участвуя в областном соревновании за право носить звание «Лучшая бригада Госстраха Иркутской области». Это звание присуждено бригаде В. Н. Парфеновой. Ей присвоено звание «Лучший страховой агент».

АКТИВНОСТЬ

Госстраха» с вручением почетной грамоты, имя занесено на доску Почета управления.

В бригаде трудится 6 человек. Все объединяет одна цель — работать деловито, с полной отдачей.

Несколько лет Вера Николаевна возглавляла совет наставников. В этом году товарищи избрали Парфенову председателем совета бригадиров.

— Знаю, что наш опытный бригадир успешно справится с новым поручением, — говорит начальник инспекции Н. С. Неупокоева. — Все общественные поручения Вера Николаевна выполняет так же, как и основную работу. Она всегда находится среди людей. Второй год ее избирают в состав местного комитета.

Она гордится своими бывшими учениками, такими, как Галина Невзорова — бригадир. Ее бригада неоднократно завоевывала призовые места в трудовом соперничестве. Вторая ученица — Тамара Казюк недавно перешла трудиться в отстающую бригаду.

Люди В. Н. Парфеновой — желанные гости завода полимеров, в цехе № 87, УКСе, учкомбинате, в отделе детских учреждений ЖКУ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». В этом году передовой бригаде необходимо охватить всеми видами страхования рабочих этих предприятий и внести в кассу страны 130 тысяч рублей. С напряженной программой страховые агенты успешно справляются.

А. ГЛАМБОВСКИЙ, внештатный корр.



В КОЛЛЕКТИВЕ цеха 135-136 завода гидрирования в числе лучших людей всегда называют коммуниста, аппаратчика Анатолия Кирилловича Гобу. Он неоднократно призван соцсоревнования, ударник коммунистического труда.
На снимке: А. К. Гоба.
Фото И. АМОСОВА.

РЕБЯТАМ НУЖНА ПОМОЩЬ

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

Н АЧАЛИСЬ у школьников летние каникулы, а вместе с ними пришла горячая пора в детских клубах. Этот сезон работы детских клубов и пионерских лагерей посвящен 30-летию Ангарска и XXVI съезду КПСС. Открылся он праздником «Здравствуй, лето-81».

Ребятам из разных клубов предстоит еще встретиться на празднике монголо-советской дружбы «Пусть всегда будет солнце», на различных соревнованиях спортивных секций. Ждет их увлекательная игра по правилам дорожного движения, а в конце лета — праздник «Здравствуй, школа!». Эти мероприятия будут проводиться для всех 29 клубов Ангарска.

О том, как проведут ребята время летних каникул, позаботились педагога-организаторы на местах, в детских клубах, по месту жительства. В планах у них — походы, экскурсии, летние игры, спортивные соревнования, занятия в кружках. Но у разных клубов разные возможности.

Чем порадовать, например, своих воспитанников руководители клубов при ЖЭК-4 и ЖЭК-6 строительства? Здесь, в отличие от других, нет спортиструкторов. А как же быть мальчишкам и девчонкам? Ребята везде ребята, спорт любят, мечтают в соревнованиях участвовать, места призовые занимать.

А вот другой клуб — «Олимпия», расположенный в 80-м квартале (шефы — ТЭЦ-10). Это единственный клуб в городе, находящийся еще в подвальном помещении. К тому же домоуправление уже год тянет с ремонтом. Весь учебный год пришлось ребятам заниматься в условиях ремонта.

Клуб «Крылатый» в 107-м квартале, ЖЭК-2 строительства — напротив. Отремонтирован и оформлен стендами, плакатами, поделками ребят, приятно зайти в такое помещение. Работают кружок мягкой игрушки, кружок «умелые руки», спортивные секции, готовится к представлению свой кукольный театр. Мальчишки изъявили желание заниматься фотографией — пожалуйста. Закупили необходимое оборудование для фотолaborатории,

пригласили инструктора.

И что же? Кружок не может начать работу с марта по сей день, так как помещение до сих пор не подготовлено. Для лаборатории было решено переделать ванную комнату. Пришли рабочие, сняли ванну, разобрали все, пробили дыру в полу и — ушли. С тех пор ни просьбы ребят, ни требования педагога-организатора ни к чему не привели. В итоге срывается работа кружка. А ведь ребята так активно, с огоньком готовились, устраивали... Не обидно ли?

И еще проблема. Весь инвентарь для детских клубов организаторы могут закупать только в одном магазине — «Мелкий опт», но там нет никаких настольных игр, даже шашек и шахмат. В другой магазин обратиться нельзя. Как тут быть? Как и у кого добиться разрешения закупать необходимое?

Эти проблемы нужно решать не откладывая. Ведь лето у нас короткое, оно не дает времени для раскачки.

Т. ПИЛОСЯН,
внештатный корр.

АБИТУРЕНТУ-81

ПРОФЕССИЯ — ЖУРНАЛИСТ

Труд журналиста сродни труду золотискателя. Из громадной россыпи фактов нужно уметь выбрать самые важные и поучительные и рассказать о них так, чтобы читатель почувствовал себя очевидцем и участником событий.

Профессию журналиста можно приобрести на отделении журналистики Иркутского государственного университета им. А. А. Жданова, которое в 1981 году отмечает свое 20-летие. За 20 лет отделение подготовило сотни квалифицированных журналистов, многие из которых успешно работают заведующими отделами краевых и областных газет, редакторами районных и многотиражных газет, в комитетах по телевидению и радиовещанию.

С 1970 года на дневную форму отделения принимается 50 человек. Условия набора на первый курс вытекают из постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению подготовки и переподготовки журналистских кадров». Поступающие на первый курс должны представить документы (в том числе рекомендацию газеты и опубликованные материалы) не позднее 15 июля 1981 г. Затем до 25 июля будет проведен творческий конкурс, который включает сочинение на журналистскую тему и собеседование по вопросам внутренней и внешней политики Советского государства, вопросам литературы и журналистики. Как правило, подавляющее большинство поступающих обнаруживают хороший уровень подготовки и успешно проходят творческий конкурс.

Чтобы хорошо подготовиться к творческому конкурсу, абитуриентам необходимо изучить важнейшие партийные документы: Программу КПСС, Отчетный доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XXVI съезде партии, постановление ЦК КПСС «Об улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», а также трилогию Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина», удостоенную Ленинской премии. Кроме того, абитуриент должен хорошо ориентироваться в вопросах внутренней и международной политики КПСС, иметь представление о творчестве ведущих советских журналистов: Анатолия Аграновского, Юрия Жукова, Евгения Богата, Татьяны Тэсс. Он должен знать историю своей районной или городской газеты, ее проблематику, круг авторов. Если абитуриент выполнит эти требования, он успешно пройдет творческий конкурс и будет допущен к вступительным экзаменам.

С 1 августа проводятся вступительные экзамены: сочинение, русский язык и литература (устно), история СССР и иностранный язык.

Любим творческим, добросовестным, трудолюбивым дорога к профессии журналиста открыта. Мы будем рады видеть их среди студентов отделения журналистики.

В. САЛИЕНКО,
старший преподаватель кафедры журналистики ИГУ.

ПОЧЕРК ЛИДЕРА

ФУТБОЛ

МАТЧИ футболистов Ангарска и Иркутска традиционно имеют принципиальный характер, ведь встречаются земляки, старые друзья-соперники. И не беда, что в этом сезоне команды находятся на разных полюсах турнирной таблицы, право, интерес к поединку от этого не стал меньше.

Но был у этой встречи и другой подтекст. Из турне по Уралу «Ангара» вернулась, не записав в актив ни единого очка. Безусловно, всех волновал вопрос: не надломил ли неудача наших ребят, не потеряла ли команда своего боевого настроения?

Сегодня мы можем с полным правом сказать — «Ангара» имеет настоящий спортивный характер. Яркое подтверждение тому — убедительная, красивая победа над «Звездой» — 3:0. После долгого перерыва вновь вышел на поле капитан команды Владимир Поконин. Его игра придавала действиям «Ангара» стройность и законченность. Наши футболисты превосходили гостей во всех компонентах игры.

С первых минут встречи ангарчане захватили инициативу и не упустили до финального свистка. Счет был открыт уже на 5-й минуте. Пузанов и Поконин своевременными пере-

дачами разрезали оборону иркутян, и последний вывел на ударную позицию Бориса Егорова. Тот в свою очередь не менее мастерски распорядился мячом, хладнокровно посыл его в дальний нижний угол ворот.

Хозяева вели наступление



широким фронтом, в высоком темпе, проявляя максимум активности на каждом участке поля. Особо хотелось бы выделить Пузанова и Измайлова. Именно эти футболисты своей неутомимостью, изобретательностью, нацеленностью на ворота не раз ставили в тупик оборону «Звезды». У ворот гостей было создано столько голевых моментов, что их с лихвой хватило бы на два-три матча. Однако второй мяч был забит после 11-метрового

штрафного удара. На 40-й минуте иркутяне сбивают Поконина, и Бобриков «наказывает» обидчиков своего капитана спокойным, расчетливым ударом. И хотя впереди был еще целый тайм, видно было, что судьба матча решена.

Футболисты «Звезды» выглядели неорганизованными. И лишь ветеран команды и ее капитан Виктор Подвеско пытался хоть как-то изменить ход встречи, тревожа Белова дальними ударами. А на 60-й

минуте Олег Измайлов заставил гостей еще раз расплатиться за свою нерешимость. Получив мяч вблизи от ворот, он, не мешкая, направил его в сетку, убедительно подтвердив безоговорочное преимущество своей команды.

«Ангара» в этом сезоне одержала вторую победу над земляками.

С. ФРОММ,
внештатный корр.
На снимке: атака.
Фото И. СНЕГИНА.

1 ЛЕТНЯЯ СПАРТАКИАДА ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА, ПОСВЯЩЕННАЯ 30-ЛЕТИЮ АНГАРСКА

ЗАБОТА о здоровье людей неотделима от развития физической культуры и спорта. Физическая культура должна войти в повседневную жизнь широких слоев населения и особенно детей. Об этом говорилось на XXVI съезде КПСС. Значительная работа проводится по развитию физической культуры и спорта в Центральном районе Ангарска.

Итоговым смотром работы по физической культуре и спорту станет финал I летней спартакиады. К участию допускаются команды коллективов физической культуры Центрального района (вне конкурса остальные коллективы города).

ПРОГРАММА

Виды спорта	Дата проведения судейской	Сроки проведения
легкоатлетический кросс	15.07.81	16.07.81 в 18.00
многоборье комплекса ГТО	СК «Ангара»	22—24.07.81
	20.07.81	
футбол	СК «Ангара»	28—31.07.81
волейбол	27.07.81	
туристический слет	06.07.81	07—11.07.81
	27.07.81	
		01.08.81

СРЕДИ ДЕТСКИХ КОМАНД ПРИ ЖЭКах

футбол	07.08.81	10—15.08.81
легкоатлетическое многоборье	19.08.81	20—21.08.81
спортивное ориентирование	24.08.81	25.08.81

Первенство в спартакиаде определяется по сумме мест-очков, занятых командами в отдельных видах.

Главным судьей спартакиады назначен А. Лукин, главным секретарем В. Сахаровский.

Организационное совещание с председателями коллективов физической культуры состоится 1 июля в 11.00 в СК «Ангара».

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарское среднее городское профессионально-техническое училище № 35 объявляет прием учащихся на 1981—1982 учебный год по следующим специальностям: маляр-строительный, штукатур, облицовщик-плиточник, сварщик на машинах прессовой сварки, электросварщик ручной сварки, машинист кранов по управлению башенными самоходными кранами, столяр деревообрабатывающих производств, столяр-плотник, электрослесарь. Срок обучения в училище 3 года.

Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов, в возрасте 15—16 лет. Училище располагает хорошей учебно-производственной базой.

Принятые на обучение находятся на полном государственном обеспечении, нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие, в период производственной практики учащиеся получают 50 процентов заработной платы.

По окончании училища выпускники получают диплом о среднем образовании и профессии. Срок обучения в училище засчитывается как трудовой стаж. Учащиеся, окончившие училище на «4» и «5», имеют право на поступление в высшие и средние учебные заведения вне конкурса.

Прием документов с 20 мая по 30 августа. Заявления направлять на имя директора училища с приложением документов: свидетельства о рождении или паспорте, свидетельства об образовании (подлинники), справки с места жительства, фотокарточек размером 3х4 — 4 штуки.

Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища в г. Ангарске.

Адрес училища: г. Ангарск, 7-й микрорайон, СГПТУ-35. Проезд автобуса № 5, 2, 10, 11 до остановки суд. Крупской. (1109).

Ателье бытовых услуг объявляет набор на дневные и вечерние курсы кройки и шитья. Занятия с 1 июля. Динамика развития современной моды порождает быструю сменяемость форм одежды. Умение шить поможет вам пополнить гардероб, старая вещь в умелых руках станет необходимой в вашем гардеробе. Добро пожаловать! Адрес: 15-й микрорайон, дом 12, телефон 8-34-48. (1119).

Ателье бытовых услуг предлагает населению услугу по подбору жилплощади на обмен. Желающих получить информацию по обмену жилплощади приглашаем по адресу: ул. Ленина, 48, телефон 2-48-35, с 8 до 22 часов, ежедневно, кроме воскресенья. (1118).

Переплетная мастерская принимает заказы от населения на выполнение следующих работ: реставрация, переплетение книг и журналов, дипломных папок. От библиотек принимаются заказы на реставрацию книг и картонажные работы. Добро пожаловать по адресу: 6-й микрорайон, дом 11, телефон 6-08-33. Часы работы с 8 до 19, обеденный перерыв с 12-30 до 13-30, выходные — суббота, воскресенье. (1120).

Ангарскому дошкольному педагогическому училищу срочно требуется на работу завхоз, оклад 100 рублей и 20 процентов полого коэффициента. Обращаться в бюро по трудоустройству. (1179).

Меняем трехкомнатную квартиру улучшенной планировки на 3-м этаже на двухкомнатную в однокомнатную квартиру. Возможны другие варианты. Обращаться: 7-й микрорайон, дом 3-3а, кв. 31 после 19 часов. (1170).

Ангарское управление Союзцелострой производит набор в ГПТУ-48 (пос. Запрудня Московской области) для обучения по специальностям: олеупорщик, трубоклад.

При 3-летнем обучении училище дает специальность в среднем образовании. При одногодичном обучении — только специальность.

В училище принимаются юноши в возрасте от 15 лет и старше, с образованием 8—10 классов, в том числе военнослужащие, уволенные в запас из Советской Армии, для которых установлен сокращенный срок обучения в выплатах стипендия в размере тарифной ставки первого разряда.

В период обучения училище обеспечивает учащихся бесплатными питанием и обмундированием. Общежитие предоставляется. Проезд от места жительства до места учебы, а также на период зимних и летних каникул оплачивает управление. Более подробные сведения можно узнать по телефону: 9-81-80. (1098)



ЧЕТВЕРГ, 25 июня
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 10.05—«Блокада». Художественный фильм. 2-я часть. Фильм первый. «Ленинградский метроном». 11.45—«Очевидное—невероятное». 12.45—«Песня не кончается». Фильм-концерт (Киев). 15.35—«Хлеб для каждого из нас». Документальный фильм. 16.25—«Шахматная школа». Зажигательная передача. 16.55—Фильм-детям. «Сомбреро». Художественный фильм. 18.00—Романы М. И. Глинка поет народный артист СССР А. Соловьяненко. 18.10—К национальному празднику Мозамбика — Дню независимости. Кинопрограмма. 18.40 — «Творчество юных». 19.10—«Ленинский университет миллионов». «Воспитанию — комплексный подход». О роли партийной организации в подборе и воспитании кадров. 19.40—«Сегодня в мире». 20.10—Международный турнир по современному пятиборью. Стрельба. Кросс. 20.50—«Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Блокада». 2-я часть. Фильм второй. «Операция «Искра». 22.00—«Время». 22.35

—«С чего начинается Родина». 23.48 —«Сегодня в мире». 24.00—Зажигательный концерт четвертого международного конкурса артистов балета. 1-е отделение.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00—Фильм-детям. «Великий украститель». Телевизионный художественный фильм. 14.15—«Цвета времени». Документальный фильм. 14.45—М. И. Глинка. Большой секстет 15.10 — «Телевизионный клуб молодежи». 16.25—«Мы строим БАМ».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00—Для школьников. «Факир из 4-го». Телевизионный фильм. 17.30 — «Литературный вторник». Телевизионный документальный фильм. 18.45 — Цв. тел. Спектакль Красноярского краевого драматического театра имени А. С. Пушкина. 19.25—«Призрачные». 19.55—Цв. тел. Продолжение спектакля Красноярского краевого драматического театра.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00—«Спокойной ночи, малыши!». «Морские приключения». Мультифильм. 21.15—Беседа на международные темы. 22.00—«Время». 22.35—«Счастье Анны». Художественный фильм. 23.55—«Михайло Ломоносов». Документальный фильм.



«МИР» — Эскадрон гусар летучих (2 серии). 10, 13, 18-20. Кто заплатит за удачу. 16 (удл.). 21-20 (удл.).

Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Враг» (2 серии, Индия). «КОМСОМОЛЕЦ» — Двое в городе. 14, 16, 18, 20. «ПОБЕДА» — Если бы я был начальником (кинокомедия). 10, 11-40, 13-30 (удл.), 16, 18, 19-40, 21-20 (удл.). «РОДИНА» — Ночное происшествие. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.). «ПИОНЕР» — Хитрая ворона. 10, 12, 14, 15-30. Забавные приключения Дика и Джейн. 17-30, 19-10 (удл.), 21-20.

«ОКТАБРЬ» — В моей смерти прошу винить Клаву К. 13, 15 (удл.). 17-20, 19, 21. Медвежонок. 10-30. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — В начале славных дел (2 серии). 15, 18, 19. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Юность Петра (2 серии). 16.

Меняем четырехкомнатную полнометражную квартиру (73-й квартал) на две трехкомнатные или на две двухкомнатные. Узнать по телефону 2-42-78. (1154).

Меняю четырехкомнатную квартиру (площадь 64 кв. м, в 58-м квартале) на две двухкомнатные. Обращаться по телефону 2-30-49 или 2-24-59. (1153).

Снимем в аренду квартиру на любой срок. Семья — 4 человека. Узнать по телефону 6-27-28. (1102)

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Киновечер, посвященный творчеству советского режиссера С. А. Герасимова. Фильм «Юность Петра». 19. «ЛЕТНИЙ» — Затянувшаяся расплата (2 серии). 17, 20. «ГРЕНАДА» — По закону чести (2 серии). 18, 20-30. Для детей — Бабушкин звук. 10, 12, 14, 16. «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Долгая ночь (2 серии). 10, 13, 16, 18-20, 21. Зал «Восход» — Принцип «домينو». 11-50, 17, 18-50, 20-40 (удл.). Дюймовочка. 10.10, 13-40, 15-20.

Срочно снимем в аренду квартиру. Семья — 3 человека. Узнать по адресу: 15-й микрорайон, дом 5.5а, кв. 80, после 18 часов. (1101).

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Свирске на любую жилплощадь в Ангарске. Узнать: г. Ангарск, квартал 98, дом 2, кв. 56, в любое время. (1106).

Аппарат в местный комитет Ангарского ГК КПСС выражают искреннее соболезнование Гербеевой Маргарите Дмитриевне по поводу смерти матери.

Централизованная бухгалтерия № 2 профтехучилища № 35 и ТУ-4 выражают глубокое соболезнование Пашкову Валерию Ивановичу в связи со смертью по поводу смерти жены и матери ПРАШКОВОЙ Елены Елизаровны

